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30. April 2015
Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 24.04.2015
und Antwort des Senats 
- Drucksache 21/340 -

Betr.:
Wie ist der aktuelle Stand der Schulentwicklungsplanung im Alstertal (Region 17)?
Da sich die Anmeldezahlen an den Schulen im Alstertal auf Grund des Zuzugs und der weiter steigenden Bautätigkeit ständig verändern, gilt es, die Entwicklung der Schulen in allen Belangen vorausschauend zu planen. So wird derzeit bspw. an der Irena-Sendler-Schule in Wellingsbüttel ein Neubau der Schule durchgeführt, um auf geänderte Anforderungen reagieren zu können. Dabei ist jedoch die alte Aula vom Abriss bedroht, obwohl die Schule für diese zukünftig Bedarfe angemeldet hat.
Auch an anderen Schulen im Alstertal gibt es immer wieder Probleme damit, dass z.B. nicht ausreichend Platzkapazitäten und Lehrkräfte vorhanden sind, um alle angemeldeten Schülerinnen und Schüler der näheren Umgebung auch zu unterrichten. 
Die Schulbehörde ist daher aufgefordert endlich langfristig und zuverlässig, in enger Absprache mit anderen Fachbehörden eine Schulentwicklungsplanung durchzuführen, die der Realität gerecht wird.
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:
1. Wie viele Vorschulklassen mit jeweils wie vielen Kindern werden an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 für das Schuljahr 2015/2016 eingerichtet?
	Schule
	Anzahl geplante Vorschulklassen

	Grundschule Poppenbüttel
	2

	Schule Grützmühlenweg
	2

	Schule Hinsbleek
	2

	Schule Müssenredder
	2

	Schule Strenge
	2

	Grundschule Hasenweg
	3

	Schule Alsterredder
	4

	Schule Redder
	3


Quelle: Planungsdaten der zuständigen Behörde, Stand 17. März 2015

Im Übrigen siehe Drs. 21/190.
2. Wie viele Schüler wurden an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 insgesamt angenommen?
Insgesamt wurden 643 Schülerinnen und Schüler in den Jahrgang 1 an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 angenommen. Im Übrigen siehe Antwort zu 3. und 4.
3. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die erste Klasse konnten jeweils an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 erfüllt werden? 
4. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die erste Klasse konnten jeweils an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 nicht erfüllt werden?
	Schule
	Anzahl der angemeldeten SuS (Stand 11.02.2015)
	Anzahl der aufgenommenen SuS
	Erstwunscherfüllung
	Züge nach SEPL
	Zum Sj. 2015/16 geplante Klassen
	SuS pro Klasse

	Grundschule

Poppenbüttel
	53
	46
	86,8%
	3
	2
	23,0

	Schule 
Grützmühlenweg
	64
	67
	100%
	3
	3
	22,3

	Schule 
Hinsbleek
	69
	69
	100%
	3
	3
	23,0

	Schule 
Müssenredder
	81
	86
	100%
	4
	4
	21,5

	Schule 
Strenge
	83
	88
	100%
	3
	4
	22,0

	Grundschule 
Hasenweg
	94
	92
	97,9%
	3
	4
	23,0

	Schule 
Alsterredder
	85
	85
	100%
	4
	4
	21,3

	Schule 
Redder
	109
	110
	100%
	5
	5
	22,0


Quelle: Planungsdaten der zuständigen Behörde, Stand: 17. März 2015
5. Wie viele Vorschulkinder wurden bei der Anmeldung für die erste Klasse von der Schule nicht angenommen, in der sie die Vorschule besuchen? 
Siehe Drs. 21/190 und 20/11667. 

6. Wie viele Eingangsklassen werden an den einzelnen Grundschulen in der Region 17 zum Schuljahr 2015/2016 eingerichtet? Wie groß werden diese Klassen nach dem derzeitigen Stand sein?
Siehe Antwort zu 3. und 4.
7. Wie viele Schüler wurden für die fünfte Klasse an den weiterführenden Schulen in der Region 17 insgesamt angenommen?
Insgesamt wurden 632 Schülerinnen und Schüler in den Jahrgang 5 an den einzelnen weiterführenden Schulen in der Region 17 angenommen.
8. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die fünfte Klasse konnten jeweils an den einzelnen Schulen in der Region 17 erfüllt werden? 
9. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die fünfte Klasse konnten jeweils an den einzelnen Schulen in der Region 17 nicht erfüllt werden? 
10. Wie viele fünfte Klassen werden an den einzelnen Schulen in der Region 17 zum Schuljahr 2015/2016 eingerichtet? Wie groß werden diese Klassen nach dem derzeitigen Stand sein?
	Schule
	Anzahl der angemeldeten SuS (Stand 18.02.2015)
	Anzahl der aufgenommenen SuS
	Erstwunsch-erfüllung
	Züge nach SEPL
	Zum Sj. 2015/16 geplante Klassen
	SuS pro Klasse

	Carl-von-Ossietzky-Gymnasium
	105
	108
	100%
	5
	4
	27

	Gymnasium Hummelsbüttel
	89
	84
	94,4%
	4
	3
	28

	Gymnasium Oberalster
	122
	129
	100%
	4
	5
	25,8

	Heinrich-Heine-Gymnasium
	138
	140
	100%
	4
	5
	28

	Irena-Sendler-Schule
	99
	108
	100%
	6
	5
	21,6

	Stadtteilschule Poppenbüttel
	60
	63
	100%
	5
	3
	21


Quelle: Planungsdaten der zuständigen Behörde, Stand: 7. April 2015

11. An welchen Schulstandorten der Region 17 weicht die geplante Schulorganisation in welchem Umfang vom aktuellen Schulentwicklungsplan ab? Welche Auswirkungen hat dies auf die derzeit geplanten Aus- und Umbaubedarfe?
Siehe Antworten zu 3. und 4. sowie zu 8. bis 10. Die Überschreitungen der Zügigkeit nach SEPL an einzelnen Schulstandorten sind im kommenden Schuljahr im Raumbestand möglich. Die diesjährige Organisation hat keine Auswirkungen auf die langfristig angelegten Bauplanungen.
12. Wann wird es einen neuen oder eine weitere Fortschreibung des aktuellen Schulentwicklungsplans geben?

Konkrete Planungen zu einer weiteren Fortschreibung des aktuellen Schulentwicklungsplanes liegen derzeit nicht vor.
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